

外交部敦促有关国家停止损害中国利益和双边关系的言行

勿借炒作所谓“网络窃密”抹黑中国

新华社北京2月12日电(记者温馨)外交部发言人华春莹12日在例行记者会上表示,敦促有关国家停止借炒作所谓“网络窃密”和黑客攻击问题抹黑中国,停止损害中国利益和双边关系的言行。

在当日例行记者会上,有记者问:近期有报道称,一些为中国国家安全部门工作的黑客入侵了挪威软件公司,称这是中方发起“云端跳跃”全球黑客行动的一部

分,目的是窃取知识产权和商业机密。另据报道,澳大利亚正就其国会网络被黑客攻击调查是否与中国有关。挪威情报部门也报告称,俄、中可能对挪发动复杂的互联网攻击行动。中方对上述报道有何回应?

华春莹说,这些报道无非是个别国家抹黑中国的系列行动之一。关于网络安全问题,中方一向认为,网络安全是全球性问题,事关各国共同利益,需要国际社

会共同维护。真正长期关心网络安全问题的人应该不会忘记“棱镜门”事件,也应该听说过“方程式组织”,更应该知道个别国家研发进攻性网络工具引发的“想哭”勒索病毒肆虐全球,这些事件为全球网络安全都敲响了警钟。

“需要强调的是,网络空间虚拟性强,溯源难,行为体多样,在调查和定性网络事件的时候应拿出充分的证据,而不能无端猜测,更不能乱扣帽子。”她说。

华春莹说,中方是网络安全的坚定维护者,坚决反对并打击任何形式的网络攻击和窃密活动。中方倡导国际社会在相互尊重、平等互利的基础上,通过对话合作共同应对网络安全威胁。不负责任的指责、施压和制裁只会加剧网络空间紧张对抗,毒化合作环境。“我们敦促有关国家停止借炒作所谓“网络窃密”和黑客攻击问题抹黑中国,停止损害中国利益和双边关系的言行。”

总理办公室卷入行贿案? 加拿大议会进行调查

据新华社渥太华2月11日电(记者李保东)加拿大议会利益冲突和道德规范专员迪翁11日表示,议会开始对总理办公室是否卷入加拿大最大的工程和建筑公司SNC-兰万灵公司行贿案进行调查。

迪翁是在反对党强烈要求下作出调查决定的。加拿大总理特鲁多随后表示“欢迎”调查。

加拿大《环球邮报》7日报道说,2001年至2011年期间,SNC-兰万灵公司为了获得利比亚的工程项目,曾向当时的利比亚政府官员提供了巨额贿赂,加拿大警方2015年对此立案调查。特鲁多政府于去年推动修改刑法,允许违法的加拿大企业与企业之间签订“延期起诉协议”,被认为给该公司免于被刑事起诉开“绿灯”。但公诉人随后表示将继续上诉,总理办公室高级官员向时任司法部长威尔逊·雷布尔德施压,要求她设法让公诉人放弃起诉。但雷布尔德未予干涉。

SNC-兰万灵公司丑闻曝光后,加拿大反对党保守党和新民主党,立即要求特鲁多作出解释,并要求议会是否干预此事进行调查,同时要求废除“延期起诉协议”。

土又要逮捕千余名“居伦运动”追随者

据新华社安卡拉2月12日电 土耳其检察机关12日发布逮捕令,对1112名涉嫌在警官考试中作弊的“居伦运动”相关嫌疑人展开搜捕行动。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,逮捕令由首都安卡拉的检察官办公室发出,搜捕行动在全国76个省份展开。报道说,这千余名嫌疑人是“居伦运动”的追随者,他们在2010年的一次警官晋升考试中提前窃得试题,目的是“向警察队伍中渗透”。

2016年7月,土耳其发生未遂军事政变,造成250人丧生、大约2200人受伤。土耳其政府指控居住在土耳其的土耳其宗教人士居伦及其领导的“居伦运动”是幕后策划者,一直要求美方将其引渡回土耳其。

委议会主席瓜伊多遭审计部门调查

新华社加拉加斯2月11日电(记者徐焯 王瑛)委内瑞拉总审计长埃尔维斯·阿莫罗索11日宣布,已正式启动对反对派成员、议会主席瓜伊多进行资产审查的程序。

阿莫罗索说,委政府发现瓜伊多“毫无理由地从国际机构获得资金”。他还被指控隐瞒或伪造“申报财产声明中的数据”。阿莫罗索说,对瓜伊多的调查是根据《反腐败法》和《审计法》的规定进行的。

委内瑞拉议会主席瓜伊多1月23日在一场反对党集会活动中自我宣布为委内瑞拉“临时总统”,要求重新举行大选,美国及一些拉美国家立即对瓜伊多表示支持。委最高法院1月29日宣布,因涉嫌组织和领导暴力事件,决定对瓜伊多采取限制措施,包括禁止出境、禁止转让动产及不动产,以及冻结其所有银行账户。



印度新德里一酒店起火致17人死亡

这是2月12日在印度首都新德里拍摄的发生火灾的酒店。据印度媒体报道,印度首都新德里一家酒店12日发生大火,目前已造成17人死亡,另有5人受伤。初步调查显示,电线短路可能是造成此次火灾的主要原因,但具体原因仍待最终确认。失火酒店位于新德里市中心,是一家中型酒店,事发时酒店里约有150人住宿。

新华社记者 张迺杰 摄

法驻意大使将在“适当时候”返回罗马

综合新华社巴黎2月11日电(记者徐永春)法国外交部11日说,日前被召回的法国驻意大利大使克里斯蒂安·马塞正在国内进行磋商,他将于“适当时候”返

回罗马。法国7日决定召回驻意大使,以抗议意大利副总理迪马约与法国“黄马甲”运动代表会面以及意政府高官近期批评法国

政府和总统。这是第二次世界大战结束以来法国首次召回驻意大使。

自去年6月意大利新政府上台后,法意关系日趋紧张。

分析人士认为,尽管法国召回驻意大使,但两国有着长期的合作历史和紧密的经济往来,关系进一步恶化的可能性不大。

国会两党达成初步协议

美国政府或将避免再次“关门”

新华社华盛顿2月11日电(记者孙丁 徐剑梅)美国国会共和、民主两党磋商代表11日说,已就部分联邦政府机构拨款问题初步达成一致,这或将避免再度出现政府“关门”。

参议院拨款委员会主席、共和党参议员理查德·谢尔比当天晚间在国会就对媒体说,磋商双方已就包括边境安全项目的数个拨款案达成原则性协议。不过,他没有透露任何细节,仅表示他一直与白宫保持沟通,希望总统

能够支持这一协议。

众议院拨款委员会主席、民主党众议员妮塔·洛韦表示,工作人员正在制定细节,希望在13日前拿出最终方案。她当天早些时候表示,无论是民主党还是共和党都不希望联邦政府“停摆”再次发生。

如果美国总统特朗普在15日午夜前签署相关拨款案,国土安全部、司法部、财政部、内政部等联邦政府机构将避免因运转经费耗尽再度陷入“停摆”。

由于白宫和国会民主党就在美国同墨西哥边境修建隔离墙问题上分歧严重,各方未能及时就拨款案达成一致,约四分之一的联邦政府机构自去年12月22日起“停摆”,前后历时35天,大幅刷新美国史上联邦政府最长“停摆”纪录。

特朗普1月25日签署临时拨款案,为“停摆”机构拨款3周至2月15日。在此期间,由两党、两院议员代表组成的临时委员会就边境安全拨款等问题展开磋商。

在美墨边境修建隔离墙是特朗普竞选总统时的重要承诺,也被美国舆论视为他稳固票仓、寻求连任的重要政治筹码。特朗普11日下午还前往得克萨斯州边境城市埃尔帕索,再度为修建边境墙等造势。

但在民主党看来,边境墙低效、昂贵且没有必要,是特朗普煽动保守派选民的“政治噱头”,因此一直拒绝将特朗普要求的约57亿美元“建墙费”纳入政府拨款案中。